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необхідності, так як інформація про щеплення вже внесена до реєстру Дія. 
Наявність такої інформації не дозволяє особі зробити повторне щеплення, так 
як для цього існують певні обмеження. Як наслідок, не вакцинована особа 
підвержена великому ризику цього захворювання з тяжкими наслідками. 

Отже, кожен громадянин України мусить мати дві періодичні  вакцинації, 
які законно закріплюються у сертифікаті про вакцинацію та у мобільному 
додатку Дія. Заходи, які були розроблені Кабінетом Міністрів, створені для  
того, щоб зміцнити здоров‘я суспільства в період карантину, дозволити вільне 
перебування у закладах харчування, торгових центрах та в інших публічних 
місцях, а також забезпечити громадянам вільне міжміське та міжнародне 
пересування. Проведення заходів щодо виявлення осіб, які займаються 
наданням послуг у сфері підробки інформації за COVID-сертифікатами, а також 
особи які їх використовують, повинні нести відповідальність згідно закону. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ В 

СФЕРІ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ 
 
Варто почати з того, що організована злочинність упродовж, як мінімум, 

кількох останніх десятиліть залишається однією з найбільших небезпек для 
політичного та економічного розвитку багатьох країн світу. Найчастіше 
потерпають від її негативних впливів держави, які знаходяться в стані 
суспільно-політичних трансформацій. Не є винятком, на жаль, і Україна.  



330 
 

Організовані злочинні групи, що на даний момент діють в нашій державі, 
заполонили найбільш прибуткові злочинні ринки (сфера економіки та 
господарської діяльності, фінансів, у т.ч. банківської діяльності, використання 
бюджетних коштів, видобування корисних копалин), тобто, у першу чергу ті, 
які тісно пов‘язані з корупцією. Сьогодні ні в кого немає сумнівів, що торгівля 
наркотиками, також знаходиться в руках організованих злочинних угрупувань 
та злочинних організацій. 

Варто зазначити, що саме з грошей та прибутку, отриманого злочинними 
організаціями від продажу наркотичних засобів, на даний час здійснюється 
фінансування злочинної діяльності, тероризму, терактів, підкуп службових осіб, 
які закривають очі на чергові багатомільярдні партії наркотичних засобів, які 
перетинають кордони нашої держави. 

Легалізація доходів від продажу наркотичних засобів, зазвичай, 
здійснюється через бізнес, який відкритий кимось з організованої злочинної 
групи, та зазвичай є також способом заробітку. Так, досить частим є легалізація 
злочинних коштів, отриманих з продажу наркотичних засобів, через онлайн 
казино та лотереї, які на даний момент чітко не врегульовані законодавством 
України. 

Розвиток технологій та швидке зростання числа користувачів Інтернету, 
особливо серед неповнолітніх, а також надзвичайна мобільність та доступність 
Інтернету створюють нову хвилю можливостей для наркоторговців продавати 
наркотики з мінімальним ризиком [1, с.39]. 

Актуальна статистика говорить по те, що протягом 2020 року всіма 
правоохоронними органами України було зареєстровано 784 096 кримінальних 
правопорушень, що становить меншу кількість, ніж наприклад: у 2019 році, 
коли зареєстрована кількість кримінальних правопорушень складала 840 447. 
Водночас наведені в аналізі статистичні показники за останні шість років, 
особливо за 2017-2020 роки, викликають об‘єктивні сумніви, адже реальна 
статистика щодо вчинених кримінальних правопорушень у нашій країні 
насправді тільки погіршується, а не покращується. 

Геополітичне становище України визначається тим, що держава стала 
проміжною ланкою в ланцюзі організованих злочинних груп. Раніше 
незаконний обіг наркотиків здійснювався через Західну Африку та Балканський 
півострів. Але в останні роки Європа почала активізувати боротьбу з 
незаконним обігом наркотиків і зробила серйозні кроки щодо блокування 
каналів контрабанди наркотиків із Західної Африки та з Балкан, які 
використовуються албанською мафією. Тому колумбійські наркокартелі та 
афганські опіумні королі почали шукати нові способи доставки наркотиків до 
Європи. З цією метою вони активно використовують басейн Чорного моря, 
включаючи такі три порти: Верна в Болгарія, Констанца в Румунії та Одеса в 
Україні. Традиційний маршрут героїну через Туреччину та Кавказ тепер також 
проходить через порти Чорного моря [2, с.13]. 

Міжнародні злочинні угрупування активізували свою діяльність в 
Україні, а також збільшився імпорт та споживання синтетичних наркотиків із 



331 
 
Китаю та Індії. За оцінками міжнародних експертів, донедавна через Україну 
проходило 5-6% всього європейського наркотрафіку, що у грошовому 
вираженні перевищувало 2 мільярди доларів на рік, сьогодні ці цифри 
збільшилися майже вдвічі і становлять 10% та 4-5 мільярдів доларів відповідно. 
Насамперед це кокаїн, але значну частку становлять також синтетичні 
наркотики з Індії та Китаю, афганський героїн. Додамо до цього, що великі 
партії марихуани з Магріба та Африки транзитом через Молдову до Росії 
постійно намагаються перевезти через нашу територію. 

З іншого боку, злочинці використовують схеми перевірки маршруту. 
Відомі випадки, коли злочинці відправляли машини зі схованки, в яких замість 
наркотиків була харчова сода, і таким чином перевірялася надійність каналу [3, 
с.594]. 

Таким чином, незаконний обіг наркотиків в Україні залишається одним із 
найпоширеніших видів діяльності організованої злочинності. Використовуючи 
географічне положення держави, організована злочинність активно виходить на 
транснаціональний рівень у сфері незаконного обігу наркотиків. Особливе 
занепокоєння викликає той факт, що завдяки розвитку технологій, швидкому 
зростанню числа користувачів Інтернету, особливо серед неповнолітніх, а 
також надзвичайної мобільності та доступності Інтернету, торговці 
наркотиками отримують нову хвилю можливостей для продажу наркотиків. з 
мінімальним ризиком. На тлі зростання кількості наркозалежних стає 
очевидною відсутність цілеспрямованих державних програм та механізмів, 
спрямованих на зниження активності наркобізнесу в Україні. 

На жаль, офіційна статистика не відображає реального стану незаконного 
обігу наркотиків у країні, що свідчить про високу латентність цього виду 
організованої злочинності. Тому боротьба з цим видом організованої 
злочинності потребує більш ефективних та своєчасних заходів, а покарання – 
неминучості. 

 
Бібліографічні посилання: 

1. Албул С.В., Андрусенко С.В. Злочини у сфері обігу наркотичних 
засобів, психотропних рецепторів, їх аналогів або прекурсорів: тактика 
проведення окремих слідчих (розшукових) та негласних слідчих (розшукових) 
дій: тактика окремих слідчих дій: методичні вказівки). Одеса: ОДУВС, 2018. 
100 с. 

2. Бабенко О.М. Регіональні особливості поширення наркозлочинності 
в Україні: деякі засоби протидії. Науковий вісник Ужгородського 
національного університету. Серія «Право". 2012. Вип. 20. Ч. 1. Т. 4. С. 12-14 

3. Галушко Б.С. Поняття злочину у кримінальному праві України. 
Актуальні проблеми держави та права. 2012. № 3. С. 592-596. 

 
 
 
 


